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Állatbiztosítás.
Mezőgazdaságunkat érdeklő min­

den fölmerülő mozzanat leköti egész 
figyelmünket Határozottan kimondot­
tan agrikulturális állam vagyunk. Föl­
dünk művelése, ennek a működésnek 
kisebb-nagyobb sikere döntő fontosságú 
egész országunk gazdasági életére. Ha 
jó a termés, minden jó; jut élelem, ruha, 
takarékosság, orvos, ügyvéd, patika, 
adóra; jól él mindenki és az állam­
pénztár tellik. Mostoha termésű eszten­
dőben egyformán nyögi a rosszat tár­
sadalmi életünk minden rendű-rangú 
egyede és összesége.

A mezőgazdasági gépek fejlődése, 
tökéletesedésével együtt haladt mező­
gazdaságunk emelkedése. A gép alapo­
san, pontosan végzi a szántást, vetést, 
aratást, cséplést, egyes produktumok 
(répa, burgonya) földből kiemelését.

S miglen azelőtt, mondjuk 30 év­
vel a legfőbb gondok legfőbbje az 
volt, hogy honnan vegyen a nagy- és 
középbirtokos elegendő munkaerőt a 
betakarításhoz, addig ma már csak az 
a gond nyomja, hogy milyen a tökéle­
tesnél tökéletesebb gépet szerezzen, 
amely emancipálja, függetleníti a nap- 
ról-napra drágább s a föld hozamával, 
a nyert termény értékesítése után ma­
radó haszonnal már alig arányban álló 
munkabérkövetelés alól.

De hát a nagy- és közép- és kis­
birtokos mondjuk úgy 100 holdig 

valahogyan segít magán és ha a 
betakarítást részben gép, részben kézi­
erővel elvégzi — boldogult

Megállapítható azonban valamennyi 
gazdálkodóra nézve egyformán, hogy a 
gazdasága el sem képzelhető élő fun- 
dús instruktus nélkül, magyarán mondva: 
jószágtartás nélkül.

A 4 holdastól felfelé minden gaz­
dának fontos, sőt igen fontos az állat­
tenyésztés. Eltekintve a növendék marha 
(sertés, birka) készpénz hozamától, ma­
gát a földet sem tudja hasznothajtóan 
megmunkálni, ha nem képes saját állat­
állományának trágyáját használni, ha pl. 
kénytelen drága pénzen a mindenképen 
legintenzivebből regeneráló természetes 
trágyát vásárolni.

De még eltekintve ettől; ha figye­
lembe nem veszem az igavonót mint 
ilyet s a trágyát a fenti értelemben, 
a kicsi gazda családjának tényleg való­
ságos kincse az 1 2 tehénke, a né­
hány sertés, birka stb. mert ezek ké­
pezik egyúttal az ő éléskamráját is.

Csokoládé

Ezektől kapja a tejet, túrót, sajtot, zsi­
radékot, téli húsfélét szalonnát. Ez adja 
a pénzzé tehető borjut, báránykát, 
malacot.

Olyan dolgok ezek, melyek köz­
helyeknek látszanak. És nem is felfede­
zésképen foglalkozom e tárggyal, ha­
nem azért, mert fentiek elmondása kéz­
zelfoghatóan igazolja, milyen nagy szük­
sége van épen a legkisebb, a kicsi és 
középbirtokosnak arra, hogy a birtoká­
ban levő egész állatállományt balesetek, 
járványok pusztítása ellen biztosítsa! 
Óriási gondot fordít manapság minden 
művelt, modern berendezésű állam arra, 
hogy állatállományát mint fontos 
gazdasági és kereskedelmi, behozatali 
és kiviteli cikket — gyarapítsa, fenn­
tartsa, óvja.

Amint valamely járvány mutatko­
zik (sertésvész, száj- és körömfájás, ta­
konykor stb.) azonnal a legszélesebb 
lokalizáció, mentő-akció indul meg hi­
vatalból s nem egyszer (pl. lépfene, 
takonykor) már a fertőzés gyanújára is 
el kell rendelni az állat elpusztítását

Megfelelő helyen érdeklődtünk a 
dolog iránt. Tény, hogy a magyaror­
szági biztositó társaságok is foglalkoz­
nak vele és némely vidéken, különösen 
a Duna -Tisza közén, valamint a felső­
magyarországi vármegyékben meglehe­
tősen el van terjedve. Ám kívánatos 
volna az nemzetgazdasági szempotból 
mindenütt az ország egész területén, 
mert a betekintésül nyert adatokból 
meggyőződtünk, hogy Németország, 
Belgium, Franciaország társaságai ilyen 
címen évente átlag 5—15 millió fran­
kot fizetnek ki a kis- és nagyobb gaz­
dáknak. Ez a tény maga elég fényes 
adat és elég nyomós ok arra, hogy 
gazdáink figyelmét minél élénkebben 
irányítsuk az állatbiztosítás közgazdasági 
fontosságára saját érdekükben. A.D.

A Kurucestély.
A Kaszinó zsúfolásig megtelt terme 

hallgatta végig szombaton este azt a mű­
vészi színvonalon álló hangversenyt, melyet 
a Kecskeméti Dalárda régi hagyományaihoz 
híven rendezett. A hangverseny színvonala 
épugy, mint annak megértő közönsége, ér­
dekes adalékot szolgáltatott ahhoz a napok­
ban lepergett vitához, melyet a Városi 
Zeneiskola körül támasztottak. A Dalárda 
már évtizedek óta rendezi ezeket a hang­
versenyeit, mindenkor nagy és lelkes kö­
zönség előtt s igazán érdemes lenne zene­
történeti összehasonlítást tenni az idei (és 
tavalyi) meg az azelőtti műsorok között. 
Nem mintha a régi műsorok nem elégítet­
ték volna ki a maguk közönségét: de hogy
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a mostani, nagy és komoly művészi pro­
gramúi olyan megértő hallgatóságra talált, 
a rendezőség finom érzékén kivül, minden­
esetre annak a nevelőhatásnak köszönhetjük, 
melyet a Zeneiskola a maga klasszikus 
műsoraival a közönségre gyakorolt.

A műsort a Dalárda éneke kezdte 
meg. Lányi Ernő Három árváját- adta elő, 
melyei az 1912-iki Országos Dalárversenyen 
versenyzett. Kremán Sámuel karnagynak 
előkelő Ízlése, zenei biztossága, tanitókész- 
sége talán még sohasem érvényesült olyan 
tökéletesen, mint ennek a nagyon szép, 
magyaros motívumokon fölépült müdalnak 
a finoman árnyalt és szabatosan keresztül­
vitt előadásán. A közönség nagy tetszéssel 
fogadta mindjárt ezt az első számot.

Másodiknak Mosshammer Román zene- 
akadémiai tanár, az Opera kiváló hárfamü- 
vésze lépett az emelvényre, aki néhány év 
előtt feledhetetlen emléket hagyott nálunk 
maga után. Hogy jól emlékeztek reá, mu­
tatja az a lelkes taps, mellyel belépését 
fogadták. Egy Oberon-fantáziát, Nocturnet 
és egy Oitana-capricet mutatott be azzal a 
biztos és nagyszabású művészettel, mely 
uj-uj csodálattal töltötte el a közönséget, 
hogy a hárfa húrjainak pengetéséből hogyan 
lehet olyan mély érzéseket, messzezengő 
rezonanciákat kicsalni. Nagy és mély hatást 
ért el játékával.

Orbay Mária, (akit Schoppelt Henrik 
kisért) szintén régi ismerősünk s művészi 
hegedüjátékának régi és hálás tisztelője a 
közönség. Pablo di Sarasaié, a hegedű 
utolérhetetlen virtuózának a maga számára 
irt két hangverseny-darabját mutatta be ez­
úttal: a Playerá-t és a Zapateado-t, olyan 
kiváló és művészi kivitelben, mely becsü­
letére vált volna magának a mesternek is.

Az est legfőbb érdekességei mégis 
a két uj bemutatkozó: Bartók Béla, a 
budapesti Zeneakadémia tanára, a kiváló 
zeneszerző és Bazilides Mária, a Népopera 
énekmüvésznője voltak. Mindakettő persze 
ismerős és rokonérző közönségre találtak, 
ha először mutatkoztak is be.

Bartók Bélát nagyon jó ismerősünkké 
tette már előzőleg Kacsoh Pongrác. A kö­
zönségben bizonyára nagyon sokan voltak, 
akiknek még eleven emlékezetükben volt 
az a lelkes interpretáció, amellyel annak 
idején Kacsoh a Bartók zeneköltői művé­
szetét itt magyarázta, s benne és általa az 
uj zeneköitészet érdekében valóságos apos­
toli munkát végzett. Azoknak a tanulságos 
előadásoknak ma vettük igazi hasznát a 
Bartók bemutatkozásakor és hálásan kell 
megemlékeznünk arról, hogy azok nélkül 
ma nem talált volna a kiváló szerző olyan 
megértő közönségre, aki egészen uj, de cso­
dálatos szép dolgokat mutatott be közön­
ségünknek. Nagyon szép volt a Gyermek­
sorozata a maguk közvetlen és végtelen 
egyszerű, bensőséges naivitásában. A mi 
gyermekeinknek, akik fülüket, kezüket már 
ezeken gyakorolják a zeneiskolában, már 
nem lesz ez a muzsika ilyen újszerű. Köl- 

| tői szépségekben csodálatos gazdagságot 
: tárt fel az Este a székelyeknél: mély érzés, 
i magyar érzés csendült ki belőle, olyan ős­

erővel, amilyet a legritkábban találni zene- 
I költőnél s mely Bartókot a legnagyobb ze-
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neköltők közé emeli. Erős szenvedélyével, 
nemes és lendületes páthoszával az utolsó, 
Allegro barbata hatott talán legmélyebben, 
Becthoveni viharos szenvedélyeket lehetett 
belőle kiérezni. Hogy az előadás mesteri 
volt és maga is külön élvezet, azt tán mon­
dani se kell. A rendezőség eíiéff a számért, 
annak beállításáért külön elismerésre tart­
hat számot.

A legegyetemesebb hatást azonban 
természetesen az énekmüvésznő Basilides 
Mária váltotta ki. Mélyen csengő hangjának 
ércfényü csillogása, előadásának teljes kész­
sége, épugy elbűvölte a közönséget, mint 
megjelenésének ragyogó bája. Előbb a Pró­
fétából és Mignonból énekelt, azután a 
Sámson és Delila nagy szerelmi jelenetét és 
a Carmen Habaneráját adta elő, egyiket és 
a másikat a legteljesebb hatással. Mind­
egyik számát meg kellett ismételnie és a 
közönség nem győzött betelni művészetével.

A Dalárda legnagyobb sikerei közé 
jegyezheti fel ezt a hangversenyt.

Uj értékes tárgyak a múzeumban.
Igen tisztelt Szerkesztő úr!

Szíveskedjék alábbi soraimat becses 
lapjában közzé tenni. A Kecskeméti Napló­
február 1-ső számában Uj értékes tárgyak 
a múzeumban c. hir jelent meg, mely úgy 
személyemre, mint a tárgyakra vonatkozó­
lag valótlanságokat közölt. Ennek helyre­
igazítására az alábbi levelet intéztem a 
Kecskeméti Napló tekintetes Szerkesztő­

ségéhez, de az a közlését megtagadta:
A Kecskeméti Napló tegnapi számá­

ban Uj értékes tárgyak a múzeumban 
cim alatt írottak után az igazság nevében 
kérem, szíveskedjék a következőket is 
közölni.

Igaz, hogy január 28 29-én, régi ter­
vem szerint kintjártam Tatárszentgyörgyön, 
ahol a község helyzetéből és lakosságának 
a múltjából következtetve, néprajzi gyűjte­
ményünkbe kellő tárgyakat reméltem, hogy 
találok. Sajnos, csalódtam. Régi pásztoréleti 
tárgyak helyett csak néhány, annyira jelen­
téktelen dolgot hozhattam magammal, amik­
ről a közönséget értesíteni nem csak hogy 
felesleges, de komikus is lenne.

Igaz, hogy mind ezt igy elmondottam 
a nálunk járt újságíró urnák s ígértem neki, 
hogy ha majd valami számottevő, érdeke­
sebb dologhoz jutunk, tudtára adjuk.

Igaz továbbá, hogy Csősz Pál kántor- 
tanitó ur szives vendégszeretettel fogadott 
s jóakarattal segített gyüjtő-utamon.

De csak ennyi igaz. A többi: az ős­
régi rokka, a betyárvezér saját kezevétte be- 
retvanyél, a több száz esztendős vasvilla 
stb. stb. lehet újságírói ügyesség, lehet 
bármi egyéb, csak igazság nem.

Kecskemét, 1913. január 30.
Tisztelettel

Dr. Szabó Kálmán 
múzeum-őr.

Ezen levelem közlése helyett a Kecs­
keméti Napló- újra teljesen alaptalan zagy- 
vaságokat közölt, ami által felmentett azon 
kötelesség alól, hogy a jövőben bárminémü 
feleletre is méltassam a múzeumot érintő 
híreit.

A tisztelt Szerkesztő urnák szívességét 
köszönve.

Kecskemét, 1913. február 2.
Hive:

Dr. Szabó Kálmán 
múzeum-őr.

Hiányos kamatmentes kölcsön 
iránti kérvények. A kölcsönkiosztó bi­
zottság előadójától úgy értesülünk, hogy a ' 
kamatmentes kölcsön iránti kérvények közül | 
még körülbelül 00 kérelem felszereletlenűl 
fekszik a bizottság asztalán, mivel a kérel- ' 
mezők 1912. augusztus 15-től, szeptember I 
30-ig beterjesztett kérvényeikhez még min- ‘ 
dig nem csatolták okmányaikat. Felhívjuk ezen I 
kérvények beadóit, hogy okmányaikat azon- I 
nal adják be a kölcsönkiosztó bizottság i 
irodájába, mert ellenkező esetben kérvényei- j 
két nem is tárgyalja a bizottság.

Szocialisták népgyülése.
Előkészületek az általános tömejsztrájkra.

A kecskeméti szociáldemokrata párt 
vasárnap délelőtt az Iparos-Otthon nagyter­
mében népgyülést tartott, amelyen a kecs­
keméti munkások hozzájárultak a budapes- 
ten megtartott szociálista pártkongresszus 
ama határozatához, hogy alkalmas pillanat­
ban, amidőn ezt a szocialisták központi 
pártvezetősége elrendeli, kimondják az álta­
lános politikai tömegsztrájkot és leteszik a 
szerszámot. A kecskeméti munkások állás­
foglalása egyhangú és egyöntetű volt, ami 
szinte természetes is, hisz köztudomású, 
hogy a szociálisták vezetői már hetek óta 
nagy agitációval készítik elő az általános 
sztrájkot.

A népgyülést az egybehívok nevében 
Raskó Ferenc nyitotta meg, akinek ajánlá­
sára elnöknek Tószegi Lajost, jegyzőnek 
pedig Székely Jánost választották meg. A 
népgyülés előadója dr. Lőwi Ödön volt, aki 
hosszasan foglalkozott a választói jog ügyé­
vel. Kifejtette, hogy a Tisza-féle javaslattal 
egyszerre tennék tönkre a munkások húsz­
éves küzdelmét és a polgári Magyarország 
kultúráját. Ez a javaslat csak a feudális 
főuraknak kedvez és arra szolgál, hogy az 
országot a fejlődés útjáról visszaszorítsa. 
A szocialisták tisztességes választójogot 
követelnek, de nem azért, hogy ebből az 
országból szociálista államot alakítsanak, 
hanem hogy megalapozzák a gazdaságilag 
erős és kulturált polgári Magyar­
országot.

A Tisza-féle javaslat ellen a polgárság 
is azért kel ki, mert látja, hogy ez a javas­
lat a végső csapás a mai Magyarországra. 
Ez a javaslat lehetetlenné teszi a szavazást 
és a szavazó polgárokat a különféle szeka­
túrának, vizsgáztatásának és a munkaadók 
önkényének, politikai befolyásoknak teszi ki. 
Ez ellen a javaslat ellen hivja harcba a 
múnkásságot.

Horváth Ambrus a budapesti kon­
gresszus határozatát közölte, amire a mun­
kásság kimondta a tömegsztrájkhoz való 
csatlakozást.

Az idegbetegségek megelőzése.
Dr. Stein Fű lop előadása Kecskeméten.

Budapestről Szegedig nincs tisztessé­
gesen berendezett kórház ezen a nagy te­
rületen, amely akkora, mint egy kisebbfajta | 
balkáni ország, nincsen iható ivóvíz. Ter­
mészetes, hogy a közegészségügy sem áll 
valami nagyon fényes állapotban azon a 
területen, amelyre a kecskeméti kerületi 
munkásbiztositó pénztár kiterjed. Az abnor­
mális közegészségügyi viszonyokra való te­
kintettel a munkásbiztositó igazgatósága 
olyan egészségügyi előadások rendezését 
vette tervbe, amelyekkel azt akarja elérni, 
hogy a területén lakó közönség felvilágosí­
tást nyerjen a különféle betegségek terjedé­
séről és megakadályozásáról. A pénztár 
ugyanis az előadások tartását, egyik alkal­
mas eszköznek tartja arra, hogy az itteni 
abnormális közegészségügyi viszonyok leg­
alább némiképen megjavuljanak.

A ciklus első előadását Kecskeméten 
a városháza közgyűlési termében tartották. 
A közönség zsúfolásig megtöltötte a termet 
és figyelmesen hallgatta dr. Stein Fülöp 
királyi tanácsosnak, a Társadalmi Muzeum 
orvosi tanácsadójának nívós, de népszerű 
modorban tartott előadását. Dr. Stein az 
idegbetegségek megelőzéséről beszélt és ki­
fejtette, hogy az idegességtől a mai társa­
dalom keretében csak úgy óvhatjuk meg 
magunkat, ha alvásnak, pihenésnek elég időt 
szentelünk, ha a nemi megnyilvánulásoknál 
mértékletesek vagyunk és óvakodunk a 
szesz élvezetétől. Az előadás állításait saját 
tapasztalataiból megállapított statisztikai ada­
tokkal igazolta.

A pénztár legközelebb Cegléden, Nagy­
kőrösön és Félegyházán rendez egészség­
ügyi előadást.

A Polgári Dalárda estélye.
A kecskeméti Polgári Dalárda tegnap 

vasárnap tartotta farsangi estélyét az Iparos- 
Otthon termében. Az estély kitünően sike­
rült. Az Otthon nagytermét egészen meg­
töltötte a közönség, ami annak a jele, hogy 
a Polgári Daloskor Kecskemét lakosságához 
teljesen hozzá van forrva. A Dalárda meg 
is érdemli a közönség támogatását és sze- 
retetét.

A hangverseny 9 óra tájban kedődött. 
Kedves és ötletes dolog volt a Veteránok 
zenekara* melyet a dalárda tagjai adtak elő 
Kremán Sámuel karnagy vezetése mellett. A 
közönség lelkesen megtapsolta az ügyes és 
kedves előadást. Sok tapsot kapott Molito- 
risz János, meleg és érzéssel telt hegedű 
játékáért. Takács Pál énekszámát nagy és 
általános tetszés kisérte. A fiatal jogász 
gyerek kedves és behízelgő hangjával egy­
szerre meghódította a közönséget. A többi 
hangverseny számok is egytől-egyig nagyon 
tetszettek.

A hangverseny után tánc következett. 
Érdekesebbnél érdekesebb jelmezekben ropta 
az ifjúság a csárdást. Legszebb és legérde­
kesebb jelmezben levő hölgyeket értékes 
ajándékokkal lepte meg az estély figyelmes 
rendezősége. Dijakat kaptak: Nagy Etelka, 
Balog Teruska, Szolcsánszki Katinka, Pitner 
Linuska, Tóth Mariska, Kovács Ilonka. Termé­
szetes, hogy jókedvben nem volt hiány és 
fáradhatatlanul ropták a táncot a fiatalok ki­
világos kiviradtig.

,,, NAPI HÍREK.,,,
Telefonul. Telefonul.

Szerkesztőség él Kiadóhivatal I. k. Arany János-utea 8.
Naptár: 1013. év február hó 4., Kedd, Róm. 

kath.: Korz. András. — Protestáns: Verenika. — 
Oö-rög-orosz: 1913. január hó 22., Anasztáz. — Izra­
elita : 5673. év Sebat 27., — Napkelte 7 óra 25 
perc. — Napnyugta 5 óra 04 perc. — Naphossza 
9 óra 39 perc. — Holdkelte 7 óra 01 perc, reggel. — 
Holdnyugta 02 óra 56 perc, délután. — Ujhold 6-án 
6 óra 22 perc, reggel.

Időjárás: A központi nieteorologiai intézet 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Fagypont körüli hőmérséklet, helyenként 
csapadék.

A polgármester állapota. Állandó 
és mindennapos javulás jelzi a polgármes­
ter állapotát. A nap nagy részét az ablak­
nál tölti és érdeklődéssel szemléli a város 
életét, ha már máskép nem teheti, az abla­
kon keresztül. Arrajáró ismerőseit fölismeri 
és szívélyesen üdvözli őket. Mintahogy 
egészséges korában mindenkihez nyájas és 
lekötelezőén előzékeny volt, most is szeret 
mindenkinek kedveskedni. Rendelő orvosát 
pl. ma azzal lepte meg, hogy hibátlanul le­
írta a nevét: Dr. Csabay Oe'za. A kis uno­
káit maga körül tartja s azokkal szórakozik. 
Közérzése általában kifogástalan s az orvo­
sok nagyon meg vannak vele elégedve.

A behívott városi tisztviselők 
fizetése. A tanács elhatározta, hogy a ka­
tonai szolgálatra behívott városi tisztvise­
lőknek és alkalmazottaknak, ha nős és csa­
ládos emberek, egész fizetésüket kiutalja 
katona szolgálatuk egész tartama alatt. Ha 
a behivottak nőtlenek, úgy fizetésük felét 
kapják.

Szeged átirata. Szeged átiratot 
intézett Kecskemét városához, melyben be­
jelenti, hogy hivatalos közigazgatási lapot 
akar indítani s kéri mintául a mi közigaz­
gatási lapunkat. Mivel ilyen nincs, Szeged 
kívánságát nem teljesíthetjük.

Választmányi ülés. A Kecske­
méti Athlétikai Club szerdán, folyó hó 5-én 
délután 5 órakor, a régi kollégium torna­
csarnokában választmányi ülést tart.

Elmaradt úrvacsora. Reszkető 
kezektől kuszáit irásu levél érkezett ma 
szerkesztőségünkbe egy öreg embertől, aki 
a szegény menházból írja a panaszos so­
rokat. Azon panaszkodik, hogy a szegény- 
menházi református vallásnak eddig minden 
évben, ujesztendő tájékán részesültek úrva­
csorában, de az idén megfeledkeztek róluk. 
Megemlítettük ezt azért, mert még lehet 
segíteni.
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_ A kölcsönkiosztó bizottság 
ülése A kölcsönkiosztó bizottság szomba­
ton egész napon át ülést tartott, melyen a 
tisztviselői kölcsönök ügyét tárgyalták. El­
intéztek összesen 77 kérvényt. Azonkívül 
megalakították a nagy becslőbizottságot, a 
kamatos államkölcsön iránti kérvények gyors 
és minden kívánalomnak megfelelő elinté­
zése céljából. Ennek s nagy bizottságnak 
feladata lesz a nagyobb összeg iránti kér­
vények letárgyalása és azokra vonatkozólag 
javaslattétel a kölcsönkiosztó bizottsághoz. 
A becslőbizottság munkálatait előrelátható- 
ja<r február 15-én megkezdi. A munkálatok 
megkönnyítése végett a bizottság felhívja 
mindazokat, akik kérvényeikhez a szükséges 
okmányokat még nem mellékelték, hogy 
azokat február 15-éig a bizottság irodájába 
beadják. Az erre vonatkozó felhívást külön­
ben az iroda még e hét folyamán bézbesit- 
teti mindazoknak, akik a kérvényekhez való 
okmányokkal adósok maradtak. A kölcsön­
kiosztó bizottság legközelebbi ülése a jövő 
szombaton lesz, amikor az összes hátralévő 
kérvényeket elintézik.

Szentségkitétel. A farsangi három 
napok alatt az összes katholikus templo­
mokban, egész napon át a főoltáron helye­
zik el odajárulás végett az oltárszentséget, 
amelyet napközben a hívők ezrenként keres­
nek fel.

A Leszámítoló Bank közgyű­
lése. Ily cimü hírünkre a következő levelet 
kaptuk: Tekintetes Szerkesztőség! Szíves­
kedjék alábbi felvilágosító sorainknak b. 
lapjában helyet adni. Oeréby Gyula ur je­
lölése ellen egyik részvényes ur a közgyű­
lésen felszólalt, kijelentvén, hogy bár 
nevezett ur megválasztása az intézetre nézve 
nyereséget jelent — mégis, mivel neve a 
mérleggel kibocsájtott részvényesek névso­
rában elő nem fordul, ezen a közgyűlésen 
alapszabályszerüleg meg nem választható. 
Mivel azonban a részvényesek felvilágosítva 
lettek arról, hogy Geréby Gyula ur neve a 
részvényesek törzskönyvébe be van vezetve, 
őt a közgyűlés az intézet igazgatósági tag­
jává közfelkiáltással választotta meg. Ez a 
való tényállás. Teljes tisztelettel: a Kecske­
méti Leszámítoló és Pénzváltó Bank Rész­
vénytársaság igazgatósága.

Esküvő. Tegnap délelőtt tartotta 
esküvőjét Bach Benő vivómester Dajka Ró­
zsival a helyi színtársulat tagjával. Az eskü­
vőn tanúként szerepeltek Geller Imre vivó­
mester és Mariházy Miklós színigazgató. Az 
esküvőn a Kecskeméti Athlétikai Club 4 
taggal képviseltette magát.

Rendőrbiztosok. Pécs városá­
ban a rendőrbiztosok azt kérelmezték a vá­
ros hatóságától, hogy állásuk elnevezését 
rendőrtiszt -re változtassák. Pécs mielőtt 

döntene a kérelem felett, megkereste a na­
gyobb és önálló szervezettel biró városok 
rendőrségeit, hogy miként van ez másutt. 
Kecskeméten például a rendőrbiztosi állást 
az uj szervezéskor teljesen törölték és azok­
nak címe a jövőben rendőr őrmester 
lett, miután a rendőrbiztosi állás nem volt 
qualifikációhoz kötve.

Felügyelőbizottsági ülés. A 
felsőkereskedelmi iskola felügyelőbizottsága 
tegnap délelőtt ülést tartott, melyen a folyó 
ügyeket intézték el, azonkívül elhatározták, 
hogy javasolni fogják a közgyűlésnek, hogy 
a helyettes tanári állást rendes tanári állássá 
szervezze át. Ezzel aztán az igazgatót 
nem számítva 5 rendes tanára lesz a 
felsőkereskedelmi iskolának. Pénzügyi tekin­
tetben semmit sem vészit a város, mert a 
h- tanár illetménye 2000 korona, a rendes 
tanár kezdőfizetése 2000 korona, de ennek 
•elet, 1300 koronát az állam fedezi. Azon­
kívül 630 kor. lakbért kap a rendes tanár. 
Ilyen formán a közgyűlés bizonyosan hoz­
zájárul a felügyelőbizottság indítványához.

* Adler Imre Utóda cég pénz­
tára a január hó 27-én kelt szelvényein 
•eltüntetett összegeket e hó végéig kész- I 
pénzben visszafizeti, a pénztáriszelvény visz- 
szaadása ellenében.

Dohos liszt Csorba István pék- 
n'-‘sternél a rendőrség 28 zsák dohos lisz- 
et zár alá vett. A vizsgálat folyamatban van. '

* Mayerfi Zoltán találmányát a 
..Vígj’/ Ipar" cimü szakfolyóirat a követ­
kező sorokban ismerteti és méltatja: Tartós 
és jól habzó szappan. Nem ismeretes eddig 
olyan zsiradék, amelyből tartós és egyszer­
smind jól habzó szappant lehetne előállí­
tani. A fagyuból főzött szappan tartós, de 
nem habzik jól. Ha kókuszolajat, pálma­
mag olajat vagy gyantát adunk a faggyú­
hoz, jól habzó szappant kapunk ugyan, de 
tartóssága rovására. Ha azonban Mayerfi 
Zoltán kecskeméti szappangyáros találmánya 
szerint a kókuszszappant a faggyuszappan- 
ban nem keverjük el, hanem csak belefog­
laljuk (a faggyuszappanban kókuszszappan- 
rudak vannak például beágyazva), akkor az 
ilyen szappandarab a mosásnál ugyanolyan 
tartós, mint a faggyuszappan, de egyszer­
smind nagyon jól is habzik, mivel a kó- 
kuszszappanrétegek a habzást biztosítják. 
Ámbár a kókuszszappan a faggyuszappan- 
nál könnyebben oldódik a vízben, a szap­
pandarabok a mosásnál mégis egyenletesen 
kopnak és azokon a helyeken, amelyekben 
a kókuszszappanrétegek vannak, csupán 
kissé kivölgyelődnek és épen ezért egyen­
letes a kopás, mivel a kivölgyelődés folytán 
a szappandarabok kókuszszappan rétegei nem 
dörzsölődnek a ruhához, mig a darabok 
faggyuszappan részei a ruhanemű beszap- 
panozásával súrlódás és dörzsölés által is 
kopnak folyton, ami az oldékonyságbeli 
különbséget kiegyenlíti. Mayerfi gyáros igen 
elmés készüléket is szerkesztett az ilyen 
szappandaraboknak az előállítására, melyek 
legalább kétféle minőségű, egymással el nem 
elegyített szappan rétegből állanak . Ehhez 
az ismertetéskez a magunk részéről azt 
fűzzük hozzá, hogy sokan üzleti szempont­
ból indokolhatatlan dolognak tartják, hogy 
Mayerfi ezzel a tanulmányával a világ elé 
lépett, mert neki, mint szappangyárosnak 
csak nincs érdekében, hogy a szappanfo­
gyasztás kisebbedjék, a felére leszálljon, már 
pedig ha a tartós és jól habzó szappan köz- 
hrsználatba jön, ennek ez lesz az eredménye. 
Akik igy okoskodnak, nem gondolnak arra, 
hogy Mayerfi nem maga van a vásáron és 
kiváltképen nem gondolnak arra, hogy a 
legújabb statisztikai adatok szerint, Magyar- 
ojszágba több mint 14 millió korona értékű 
szappant külföldről (főként Ausztriából) 
hoznak be. Ebben a beözönlő szappantö­
megben az egyik fontos tulajdonság t. i. 
a jól habzás meg van ugyan, de a nem 
kevésbbé fontos tulajdonság, a tartósság 
igen nagy mértékben hiányzik, tehát a tar­
tós és jól habzó szappannal minden tekin­
tetben indokolt dolog volt a világ elé lépni.

— Baja város kérelme. Baja város 
a városi nyugdijszabályzatát, az uj állami 
nyugdíjtörvény alapján revízió alá akarja 
venni és ezen célból megkereste Kecskemét 
város tanácsát egy ilyen nyugdijszabályzat 
megküldése iránt, miután jól tudják, hogy 
Kecskemét volt az első város az országban, 
melynek nyugdijszabályzata már az állami 
nyugdíjtörvény tervezete alapján készült el 
és’ nyert jóváhagyást.

— Utcaseprés másutt. Ugy látszik 
nemcsak Kecskeméten, de másutt is rende­
zésre szorul az utcaseprés, igy Nagykikinda 
az iránt intézett körlevelet a nagyobb vá­
rosokhoz, hogy miként kezelik az utcasep­
rést, házilag, vagy vállalat utján, kézi, vagy 
géperővel ? Mibe kerül négyszögméteren­
ként? Nálunk Kecskeméten az utcát is há­
zilag seperjük, mert igy kevésbe kerül, aztán 
meg az az előnye, hogy nem muszáj seperni, 
csak nagy ünnepek előtt.

Rendőri hírek. Ácsai József 16 
éves lajosmizsei fiú szüleitől megszökött és 
tegnap éjjel a városban hely-és foglalkozás 
nélkül csavargott. Elfogták és előállították. 
Szüleihez visszafogják toloncolni. Danics 
István 27-es számú bérkocsis folyó hó 2-án 
este a Budapest felöl 7 óia 48 perckor 
érkező vonatnál nem jelent meg, sem nem 
helyettesittette. Feljelentetett. Oláh László, 
Gunda István, Piri József és Varga László 
napszámosok f. hó 3-án délelőtt a nagyvá- 
sári-utcán összevesztek, miáltal népcsődüle­
tet okoztak. Az eljárást ellenük meginditottk.

Hamisítják a tejet. Az ujságpa- 
piros is elpirul a durva jelző alatt — de 
még sem lehet megállani, hogy a tejhami- 
sitó méregkeverők ellen az ember durva 
szitokra ne fakadjon. Rettenetes az, amit a 
piacra kerülő tejjel itt nálunk véghez visz­
nek. Az elárusított tejnek nagy része hami­
sítva van vízzel, keményítővel stb. Tegnap 
a rendőrség váratlanul igen korán 50 tej­
mintát vett gazdáktól, árusítóktól vegyest. 
Ennek több mint a fele hamisított volt és 
pedig főképen a termelőktől mintául vett 
tej volt a hamisított. Most a rendőrség 
nap-nap után állandó tej-razziát fog tartani 
és minden visszaélést a legnagyobb szigo­
rúsággal megtorol.

* Nagy zenészbál. Lázár József, 
Szabó Sándor, Paksi László és Gyenes 
György urak védnöksége alatt február hó 
8-án, szombaton este fél 8 órakor a Rá- 
kóczi-uton levő Corso-vendéglőben nagy 
zártkörű zenészbálat rendez Bogácsi Miska 
zenekarvezető és zenekara. Belépő-személy- 
jegy 1 korona. Felülfizetéseket köszönettel 
fogadnak.

SZÍNHÁZ.
Páholymizériák. Előkelő helyről 

immár másod ízben panasz érkézért 
hozzánk a kecskeméti színház jegykezelésé­
nek hanyagsága miatt. Megtörtént ugyanis 
a múlt héten, a Gyerekasszony előadása 
alkalmával, hogy eladott a színházi pénztár 
egy olyan páholyt, amelyet ugyanazon es­
tén az állandó bérlőnek is joga volt hasz­
nálni. Az illető, aki évek óta állandó szín­
házlátogató, családjával együtt beült a jogos 
tulajdonát képező páholyba, amikor jött a 
bérlő, akinek természetesen szintén jogos 
tulajdona volt arra az estére a páholy. Aki­
vel már történt hasonló eset, tudhatja, 
mekkora konsternációt idéz elő hasonló 
eset. A színházi pénztár kezelője ugyan 
könnyen vette a dolgot: — nem baj, 
adok egy másik páholyt, mondotta, de az 
illető bizonyára nem vette ilyen flegmatiku­
sán az ügyet s jó pár hét beletelik, mig tá­
jára is megy a színháznak. Véletlennek le­
hetne mondani az esetet, ha ugyanazon 
színházlátogatóval meg nem történt volna 
egy épen ilyen másik eset, mintegy két 
héttel ezelőtt.

I Igen sokan panaszkodnak amiatt is, 
I hogy a páholyokból kiviszik a székeket, 
i ugy hogy néha két vagy három ülőhely 
| van a páholyban. S mikor a páholynyito- 
| gatónőt e miatt kérdőre vonják, kész a fe- 
l lelet: ebben a páholyban csak három szék 

szokott lenni! Ez ellen aztán apellálni nem 
lehet. — Azért irtuk meg ezeket az esete­
ket, hogy a direkciót kissé nagyobb ellen­
őrzésre figyelmeztessük, mert hasonló ese­
tek egy csöppet sem öregbítik a publikum 
színházlátogató kedvét s ha valakinek kára 
van a dologból, ugy bizonyára a direktor 
az, aki ráfizet alkalmazottainak hanyagságára.

*,* New-York szépe. Az angol 
i operettek fénykorából való mulattató zenés 
| bohózat reprize a legteljesebb sikerrel járt. 
; A publikum kitünően mulatott nem csak a 
i darab bohóságain, hanem a szereplők gro­

teszk alakításain is. A szép zeneszámok, 
tarka ötletek, melyekben bővelkedik a darab, 
nagy hatást keltettek. M. Turchányi Olga 
csodálatosan kedves, Járay Böske üde és 
bájos, Balázs Rózsi ügyes volt. Gitta Otti 
és Bánné nagyszerűen táncoltak. Bán mesés 
figura, Járay Sándor, Gulyás, Kozma, Justh, 
Kovács, Rédey kitünően látták el szerepei­
ket. A publikum oly jól mulatott, hogy bi­
zonyára igen sokan másodszor és harmad­
szor is megnézik a New-York szépét.

Színházi heti műsor:
Hétfő, február 3-án Primrose k. a. 
Kedd, február 4-én Newyork szépe. 
Szerda, február 5-én Luxenburg grófja. 
Csütörtök, február 6-án Berg op Zoom. 
Péntek, február 7-én félárakkal Suhanc. 
Szombat, február 8-án Makrancos hölgyek. 
Vasárnap, február 9-én délután félárakkal 

I Farkas.
' Vasárnap, febr. 9-én este Nemzetes asszony.
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Agyonverte az urát
Esküdtszéki tárgyalás.

A februári esküdtszéki ciklusnak ma 
volt az első napja, mely alkalommal egy 
félegyházai asszony állott az esküdtszék 
előtt szándékos emberölés bűntettével vá­
dolva. A vádlott ifj. Ipacs Pálné 32 éves 
asszony, ki az elmúlt december hó 6-ikán 
férjét ifj. Ipacs Pált egy sulyokkal agyonverte.

A tárgyalást Kiss János elnök vezette, 
szavazóbirák Tóth Antal és Daróczy János 
voltak. A vádhatóságot Gyalokay Sándor 
ügyész képviselte, mig a védelmet egy kis- 
kunfélegyházai ügyvéd, dr. Sallai látta el.

Az esküdtek kisorsolása után kezdetét 
vette a tárgyalás.

A vádlott ifjú Ipacs Pálné előadta, 
hogy férjével apósának házában lakott. 
Férje mindig részegeskedett és nap-nap 
után berúgva ment haza. Ilyenkor az ura 
mindig megverte őt. December elején egy 
disznót adott el az ura egy félegyházi hen­
tesnek és a vételárból 10 koronát letaga­
dott. Azt a pénzt elitta és b-ikán részegen 
ment haza. Tőle pénzt követelt, de mert 
nem adott, verekedni kezdtek. Verekedés 
közben ő felkapta a mángorló sulyokfát és i 
azzal az urát fejbe verte.

A súlyos ütések az ember fejét szinte 
szétroncsolták úgy, hogy ifj. Ipacs Pál azon­
nal meghalt.

A vádlott kihallgatása után a nagy­
számmal beidézett tanuk kihallgatására ke­
rült a sor. A 28 tanú nagy részét a véde­
lem idézte be.

Lapunk zártakor még egyre a tanú­
kihallgatások folynak, Ítéletre csak este 7 
óra tájban kerül a sor.

Kérelem.
Tisztelettel kérem a körzetemhez tartozó 
L II., III., IV., V, VI. tizedbeli (régi) és a 
Mária-város t háztulajdonosait, hogy a 
kéményseprésért járó dijakat ezután 
lakásomra: III. kerület, Hosszú-útca 
21. sz. alá küldeni szivekedjenek.

Tisztelettel: Rendeczky István 
________ __________________ kéményseprő-mester.

95 darab 8 hónapos süldő 
eladó Muraközy Ferencnél Tisza- 

várkonyon. Az átvétel akár azonnal, 
akár egy hónapi tartás után történhetik. 
A süldők párja 80 kg.-mot nyom. Érte­
kezhetni Muraközy Ferenccel, Tisza- 

várkonyon. 7060

Egy 4 szobás utcai és egy 
3 szobás udvari lakás 
előszobákkal, minden tekintetben modern 
felszereléssel, május l-ére kiadó Forró 
Lajos állatorvosnál, Kisfaludi-utcaQ. sz. 7057

Eladó.
Borbási-köz elején 1 hold szántó­

föld szőlővel gyümölcsössel, Úri­
hegyben 3 hold jó karban levő szőlő 
gyümölcsössel és 1 holdas szőlőbe 
feles kerestetik. Értekezni lehet özv. 

Csereklyey Károlynéval. 7097

Napi áron veszek több
Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületi, 
Kecskeméti Népbanki és
Kecskeméti Leszámítoló Banki 

részvényt. Grosz Béla ügynök,
Bocskai-utca ö. szám. 7066

Kiadó lakás.
Halasi-nagy-utcán 10. új sz. alatt 

egy három szobás és két két-szobás 

lakás hozzá való mellékhelyiségekkel 
együtt folyó évi május l-ére kiadó. 
Értekezni lehet dr. Nóta Istvánnal 

Vili, tized, 255. szám alatt 7005

Mérsékelt áron tanít hegedülni 
Dózsa Dezső, 7mt 

lakik: Xl-ik tized, Tél-utcza 3-ik szám.

Kiadó úrilakás.
Jókai-utca 6.sz.,Tóth László-féle 

házban egy úrilakás, mely áll 5 szoba, 
vízvezetékkel ellátott fürdőszoba és a 
szükséges mellékhelyiségekből, szép ker­
tes udvarral, f. évi május l-ére több 
évre bérbe kiadó. Értekezni lehet 
ugyanott a tulajdonosokkal. 0090 

Nagyforgalmu helyiségek.
Alulírottá jóidők beálltával a Széles­

és Mezei-utca sarkon új épületet aka­
rok építtetni. Ennek következtében 
felkérem azon vendéglős és iparosokat, 
akik a környéken maguknak jóforgalmü 
üzletet akarnak alapítani, szíveskedjenek 
nálam megbeszélés végett jelentkezni, 
hogy az új épületet céljaiknak megfe­
lelően, kívánságuk szerint, alkalmassan 
építtethessem. Kovács Ferencz fűszer­
kereskedő, Széles- és Mezei-utca sarkán.

Ugyanott egy jó házból való f i ú 
tanulónak felvétetik. 7027

Kiadó lakások.
Egy 3 szobás lakás üvegezett folyosó­
val, mellékhelyiségekkel, egy 2 szobás 
lakás mellékhelyiségekkel, egy jó pince 
300 350 hliter bornak, lll-ik kerület, 
Mária-utca 15-ik uj szám alatt május 
hó elsejére kiadó. 7075

SZS H á z t e I e k, = 
a ll-ik tized, Mária-körút és Holló-útca 
sarkán 150 négyszögöl, kedvező fel­
tételek mellett, eladó. Érdeklődőknek a 
tulajdonos Kónya Imre tűzoltó­
parancsnok ad felvilágosítást. 7032

Kiadó lakás.
Két udvari szoba, teljesen külön­

álló udvarral és bejárattal, a hozzá tar­
tozó mellékhelyiségekkel, pincével, kerttel 
együtt, folyó évi május 1-ére kiadó 
IV. kerület, Platthy-utca 3. szám alatt, 
(volt Gyik-utca 51—53. szám.) 7077

Szántót keresek, 
aki 8 hold földemet pénzért 
fölszántaná. Molnár József 
kórházgondnokkal értekezhetni. J0M

Kiadó udvari lakás.
E?y újonnan épült egy szobás udvari 
lakás, villanyvilágításra berendezve, folyó évi 
május l-ére bérbe kiadó; értekezhetni 
ugyanott Csikay Imre tulajdonossal, Mun- 
kácsy-utca 45. szám alatt. 7071

Eladó ház!!
Zöldfa-utcza és Szegedi-ut sarkán 

10. számu ház eladó. Fűszerűzletnek 
és bormérésre kiválóan alkalmas nagy­
forgalmú hely. A vevő azonnal átveheti.

Értekezhetni B. Gyenes Elek tu­
lajdonossal. 7070

Házeladás.
III. kér., Széchenyi-város, Mária-utca 
21. (régi 29.) számú h á z e I a d ó; 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. Jnw

Kiadó lakás. 7W<>
Jókai-utca 37. új szám alatti, Szent­

királyi Tóth Márton-féle házban négy 
szoba, konyha, speiz, kamra, egyéb mel­
lékhelyiségekkel május 1-ére bérbe 
kiadó. Értekezhetni áttellenében, a 44. 
számú házban, id. Keresztes Imrével. 

Egy jó karban levő ^"cséplőgép 
teljes felszereléssel azonnal eladó. 
Értekezhetni Héjjas István földbirtokossal, 
I. kér., Batthyány-útca 31. szám alatt. 6813

Kiadó úrilakás.""5
Csongrádi-nagy-útca 26. új szám 

alatt egy úrilakás, mely áll 7 szoba, 
kamrák, négy lóra istálló, gabona- és 
borpincéből, árnyas udvarral, folyó évi 
május 1-re kiadó; értekezhetni Obál 
Ferencnével, Budapest, Fővámtér. 

Molitórisz Károly 
szűrszabó és pokróckereskedő Kecskeméten, 

III. k., Mária-utca 3., Gazdasági Gőzmalom mellett.

A legszebb és legjobb — 

szűrszabó-m unkák, 
pokróczok mindenféle kivitelben, 

l tarisznyák a legolcsóbban nála kaphatók.

Eladó ház és föld.
H. Kiss Antal örökösei tulaj­

donát képező V. kerület, Fehér-utca 25. 
számú ház, mely áll 2 szoba, konyha, 
kamra, speiz, pince és istállóból, gaz­
dálkodónak igen alkalmas; továbbá 

I Szabadszállási-Jakabon, Dubecz Pál 
szomszédságában, 32 hold tanyásbir- 

! tok eladó; értekezhetni Kelő Mihály 

megbízottal, Mária-város, Szent Miklós- 
utca 2. szám alatt. 6989

Eladó ürilak.
| A Dragoni-féle Serház-utca 13. sz. újonnan 

épült teljes komforttal ellátott űriház, igen 
előnyös feltételek mellett eladó. A 
vételárhoz csak ó000 korona szükségeltetik, 
a többi 5'40°. 0 tőkekamatos törlesztés mellett 
rajta maradhat. Értekezhetni Goitein Miksa 
úrral, a Leszámitolóbank titkárával. 7078

Eladó fíiszeríízletberendezés.
Az l-ső tized, Batthyányi-utca 25. szám 
alatti fűszerűzletberendezés 
- más vállalkozás miatt sürgősen 
eladó; értekezhetni ugyanott 0952 

Építtetők figyelmébe.
Kitűnő hosszú, szegni és verni való 

nád kapható jutányos úron FISPÁN 
MÓR cégnél Kecskeméten, - ugyanott 
megtekinthető. 7056

Kiadó lakáb. 7,162
Nagykőrösi- és Kohári-útca sarkon 

levő 2. számú házban egy modern 5 
szobás úrilakás, kellő mellékhelyisé­
gekkel és villanyvilágítással folyó évi 
május l-ére bérbeadó. Értekezhetni 
ugyanott Gál Mór háztulajdonossal.

Nádeladás.
Özv. Zombory Lászlóné ágasegyházi 
birtokán 22000 kéve I. rendű verni, 
szegni és stukatornak való nád 

jutányos áron eladó. 7063
Nyomatottal Elad Keeaketntti Hírlapkiadó ta ktnyrayomdájtban, J. 8. Sebaltar- ta GltMcka-ftle Wladabraut-gtpen ta batfianyaggat.


